

पारिभाषिक शब्दावली

शब्द	अर्थ
एंकर हैंडिंग टग तथा सप्लाई (एएचटीएस) पोत	एएचटीएस पोतों द्वारा रिगों को एक स्थान से दूसरे स्थान पर रस्सियों के साथ विचेंज से बांधती है और जिसमें चरखी होती है जो रिग के एंकर को उठाने और स्थिर करने में उपयोग की जाती है।
संपत्ति	यह एक ऐसी इकाई को संदर्भित करता है जो मौजूदा कुओं से तेल और प्राकृतिक गैस के उत्पादन में शामिल है और उपभोक्ता के लिए प्रसंस्करण और आपूर्ति के लिए तेल और गैस का परिवहन करती है।
बेसिन	पृथ्वी को अपरी सतह में एक दबाव है जहां तलछटी सामग्री वर्षों से जमा होती है।
बोली मूल्यांकन मानदंड	बोली मूल्यांकन मानदंड एक मानक या परीक्षण है जिसका उपयोग सबसे लाभप्रद बोली / प्रस्ताव का चयन करने के लिए बोली / प्रस्ताव के मूल्यांकन में किया जाता है जो आवश्यकताओं को पूरा करता है और अधिक सर्वोत्तम मूल्य प्रदान करता है।
डेडवेट टन भार (डीडब्ल्यूटी)	डेडवेट टन भार एक पोत के भार वहन क्षमता का एक उपाय है, और इसमें जहाज का वजन शामिल नहीं है।
निश्चित समझौता	एक निश्चित खरीद समझौता एक कानूनी दस्तावेज है जो किसी व्यवसाय की खरीद / बिक्री के लिए शर्तों को रिकॉर्ड करता है। यह खरीदार और विक्रेता के बीच पारस्परिक रूप से बाध्यकारी अनुबंध है।
प्रगति	तेल या प्राकृतिक गैस का उत्पादन शुरू करने के लिए खोज, ड्रिलिंग और संबंधित गतिविधियों के बाद।
डायनेमिक पोजिशन	डायनेमिक पोजिशन एक कंप्यूटर-नियंत्रित प्रणाली है जो अपने स्वयं के प्रोपेलर और थ्रस्टर्स का उपयोग करके किसी पोत की स्थिति और शीर्ष को स्वचालित रूप से बनाए रखने के लिए है।
आपातकालीन प्रतिक्रिया और बचाव पोत (ईआरआरवी)	एक उद्देश्य-निर्मित बचाव पोत , जो अपतटीय प्रतिष्ठानों में भाग ले रहा है। एक ईआरवी को युक्तिपूर्ण समिश्रित, संवर्धित उत्तरजीविता प्रतिग्रहण और चिकित्सा के बाद देखभाल की सुविधा, कला नौवहन / संचार उपकरण की स्थिति और गंभीर मौसम में संचालन करने में सक्षम बचाव क्राफ्ट का संयोजन करना चाहिए।

कार्यकारी समिति	कार्यकारी समिति में निगम के पूरे समय के रोजगार में अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक और निदेशक शामिल होते हैं और उन्हें निगम के कार्य के हित में बोर्ड स्तर से नीचे के अधिकारियों के लिए निहित शक्तियों को उप-अधिकृत करने के लिए अधिकृत किया जाता है। उनके पास रणनीतिक मुद्दों पर पूरी शक्तियां हैं
अन्वेषण	स्थलाकृतिक सर्वेक्षण, भूगर्भिक अध्ययन, भूभौतिकीय सर्वेक्षण, भूकंपीय सर्वेक्षण और ड्रिलिंग कुओं सहित तेल और / या प्राकृतिक गैस की खोज।
खतरनाक अपशिष्ट	खतरनाक अपशिष्ट का अर्थ किसी भी अपशिष्ट से है, जो किसी भी भौतिक, रासायनिक प्रतिक्रियाशील, विषाक्त, ज्वलनशील, विस्फोटक या संक्षारक विशेषताओं के कारण खतरे का कारण बनता है या जिससे स्वास्थ्य या पर्यावरण के लिए खतरा होने की संभावना है
मुख्य निष्पादन सूचक (केपीआई)	केपीआई एक मात्रात्मक माप है जिसका उपयोग निष्पादन के उद्देश्यों को पूरा करने में किसी संगठन, कर्मचारी आदि की सफलता का मूल्यांकन करने के लिए किया जाता है
तेल उद्योग सुरक्षा निदेशालय (ओआईएसडी) दिशानिर्देश	तेल उद्योग सुरक्षा निदेशालय (ओआईएसडी) भारत में एक विनियामक और तकनीकी निदेशालय है। इसे 1986 में पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय द्वारा तेल उद्योग के लिए सुरक्षा मानकों को तैयार करने और लागू करने के लिए स्थापित किया गया था।
आर्वतन से बाहर	जहाजों के लिए आर्वतन की अवधि का अर्थ है कि जहाज नियमित संचालन में नहीं हैं। इसे आम तौर पर निष्क्रिय समय के रूप में जाना जाता है।
पेट्रोलियम संरक्षण अनुसंधान संघ (पीसीआरए)	पेट्रोलियम संरक्षण अनुसंधान संघ (पीसीआरए) 1978 में भारत में पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय के तत्वावधान में भारत में स्थापित एक संगठन है जो अर्थव्यवस्था के विभिन्न क्षेत्रों में ऊर्जा दक्षता को बढ़ावा देने में लगा हुआ है।
रिग	एक उपकरण जो एक अच्छी तरह से बोर ड्रिलिंग के लिए उपयोग किया जाता है। विभिन्न प्रकार के रिग्स हैं जैसे जैक-अप रिगों, फ्लोटों फर्स, मॉड्यूलर रिगों इत्यादि।
रिग टो ड्यूटी	पोत का उपयोग रिगों को एक स्थान से दूसरे स्थान पर ले जाने के लिए

	किया जाता है।
सेवा स्तर समझौता	सेवा स्तर समझौता एक सेवा प्रदाता और संपत्ति के बीच एक अनुबंध है। यह सेवा प्रदाता के लिए प्रदर्शन मानकों को परिभाषित करता है।
सिंथेटिक आधारित मिट्टी तेल	गैर-जलीय, जल-आंतरिक (क्रम बदलना) पायसन मिट्टी जिसमें बाहरी चरण तेल में के बजाय एक सिंथेटिक तरल पदार्थ होता है। इसमें और अन्य छोटे बदलावों से अपतटीय उपयोग के लिए पर्यावरणीय रूप से स्वीकार्य मिट्टी में सिंथेटिक तरल पदार्थ बनाए हैं
बेस पर बदलाव का समय	किसी पोत के आने और बंदरगाह से निकलने के बीच का समय; अक्सर पोर्ट दक्षता के उपाय के रूप में उपयोग किया जाता है।
थ्रस्टर्स	ढका हुआ थ्रस्टर्स (बो थ्रस्टर और स्टर्न थ्रस्टर्स) एक ट्रांसवर्सल प्रोपल्शन डिवाइस है, जिसे पोत या बार्ज के बो या स्टर्न पर लगाया या इसे और अधिक ढकने योग्य बनाने के लिए बनाया जाता है।